

# 内蒙古:公民科学素质5年增幅达70%

**新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍)** 记者从3月5日举行的内蒙古科协八届二次全委会上了解到,2020年中国公民科学素质抽样调查结果表明:我区公民具备科学素质比例达到8.73%,较2015年增长3.59个百分点,增幅达70%,达到“十三五”预期目标。

内蒙古科协党组书记麻魁介绍,科学素质是公民

素质的重要组成部分,关乎经济社会发展的动力和基础。今年我区将在建设开放型、枢纽型、平台型科协组织的基础上,继续深入开展科普服务,全面提升公民科学素质。首先,要进一步搞好科技场馆建设,着力提高建、管、用水平,为人民群众提供高标准、高质量的科普服务。2021年实现除市辖区以外盟市旗县科技场馆

全覆盖,科普大篷车全区覆盖,开展流动科技馆区域巡展,增加社区科技馆20多个,各类科普示范基地增加到700个以上。采取“文化+科普”和“旅游+科普”的方式,构建起以综合性科技场馆为基础,流动科技馆、科普大篷车、中小学科技馆、青少年科学工作室、数字科技馆等为延伸,融科技、文化、旅游等为一体的现代科

技场馆服务体系,把科技场馆打造成为公民科学素质提升的重要阵地设施建设。

其次,要深入开展科普品牌活动,重点在提质拓面上下功夫,让更多的人群参与到科普活动中来。坚持抓好“三支队伍”建设,2021年科普传播专家团人数增加到3000人,科技志愿者人数增加到6万人,科普信息员人数增

加到42万人。更要把各级科技场馆、科普教育基地打造成科技志愿服务的重要阵地。最后,要持续拓宽科普产品供给渠道,从满足科普产品的多样化需求出发,拓宽线上线下科普产品供给渠道。同时,要在线上平台开展科普

传播活动,培养一批科普网红。还要发挥全国首家蒙汉文数字资源共享平台作用,为全国蒙古文读者提供科普服务,2021年人库蒙古文科普资源增加到1100万字。



**内蒙古科协  
活动进行时**

## 歌唱祖国

“一条大河波浪宽,风  
吹稻花香两岸……”3月9  
日,百余首市民正在合唱《我的祖国》。当日,满都海合唱团在呼和浩特市满都海公园进行排练。该合唱团于2018年4月成立,经过短短几年的发展,成员已达百余人。

摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲



## 中铁呼和浩特局春运发送旅客189.5万人

**新报讯(北方新报正北方网记者 查娜)** 3月8日,为期40天的2021年春运结束,中铁呼和浩特局共发送旅客189.5万人,同比下降7.8%。

中铁呼和浩特局将疫情防控工作作为春运工作的首位,加强旅客体温监测,引导旅客全程佩戴口罩,保持人员间距,严格进行站车场所通风消毒等防控措施,减少春运旅客疫情传播风险。

为满足旅客出行需求,铁路部门加强大数据

分析,根据客流变化实行“一日一图”,动态调整运能。春运期间,开行包头至郑州、呼和浩特东至济南西的直通动车组列车,针对节后探亲流、学生流返程客流高峰,恢复进京高铁列车至21对,开行包头至哲里木临时旅客列车1对。同时,开行呼和浩特、包头、鄂尔多斯、乌兰察布城际间动车组列车6对并在高峰时段重联运行。

货运方面,为保证节日期间物资运输顺畅,中铁呼和浩特局对煤炭等大

宗民生物资实施“优先受理、优先配车、优先装车、优先发运”的政策,春运期间累计发运煤炭1882万吨,同比增长了41.8%。作为中欧班列中线通道的出境节点,二连浩特铁路口岸严格执行出入境货物防疫消杀措施,密切与海关、边检部门及蒙方铁路部门的协调联动,保障中欧班列运输畅通。春运期间,二连浩特铁路口岸共接运出入境中欧班列266列,同比增长69.4%,实现了开门红。

## 今起内蒙古多地有雨雪

**新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)** 记者3月9日从内蒙古气象局了解到,3月10~11日,我区多地雨雪在线,气温起伏变化大。

据内蒙古气象台预计,10日,中部和东南部地区多云,其中,包头市东部、呼和浩特市北部、乌兰察布市大部、锡林郭勒盟中部和南部、赤峰市西部和中部有小雨、雨夹雪或小雪,其余地区晴间多云。

气温方面,10~11日两天,受降雪影响,内蒙古中东部地区气温有所下降,局地降温7摄氏度左右。以赤峰市为例,预计10日赤峰市最高气温为14摄氏度,11日最高气温仅7摄氏度。

气象专家提醒,未来几天,内蒙古天气多变,雨雪不时上线,局地大雾侵扰,能见度差,公众出行需小心驾驶,注意交通安全。同时,近日气温多变,公众要及时关注天气信息,外出要注意添衣保暖,谨防感冒。

7期有好礼

活动规则

活动期间凡进店购买“7星彩”游戏彩票且金额达到10元及以上,票面宣传栏显示“恭喜您中得一等奖”或“恭喜您中得二等奖”或“恭喜您中得三等奖”字样后,购彩者可在本期彩票开奖次日登录内蒙古体彩综合服务平台进入活动兑奖页面,输入彩票序列号与密码后便可获得票面对应奖品一份。

活动时间

开始 2021年02月26日晚20:10 (第21022期)

结束 2021年04月02日晚20:00 (第21036期)

公益体彩 乐善人生

## 我区启动百名律师百场民法典公益宣讲活动

**新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英)** 3月8日,自治区司法厅、自治区妇联、自治区律师协会联合举办民法典宣讲活动启动仪式,开启了以“建设法治内蒙古 草原巾帼在行动”——与法同行“典”亮生活”为主题的百名律师百场民法典公益宣讲活动。

自治区妇联要求,自治区女律师协会、女律师宣讲团要紧紧围绕全区高质量发展目标,结合铸牢中华民族共同体意识,科

学把握民法典内涵,讲好民法典案例故事,努力给群众带去有温度、有深度、有广度的法律知识。各级妇联要主动对接,积极配合自治区律师协会开展活动,为法治宣讲活动提供支持。全区广大女律师要积极参与百场民法典公益宣讲,充分发挥职业优势和专业优势,广泛深入学校、企业、厂矿、社区、机关、乡村等开展多种形式的公益宣讲活动,认真宣传法律法规,弘扬社会主义法治精神,让民法典走近群众身边,走进群众心里。

法律咨询,引导群众养成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治思维和法律习惯。

自治区司法厅要求,女律师要加强学习,提高自己的文化层次、专业素质和道德修养,注重宣讲的针对性,丰富宣讲内容形式,贴近群众需求,让群众一看便知,一学就会,一听就懂,提升宣讲的社会效果。要注重运用案例普法,群众参与互动,讲准讲透讲活民法典精神,让民法典走近群众身边,走进群众心里。

体彩公益金被广泛应用于

全民健身计划 | 奥运争光计划 | 补充社会保障基金 | 教育助学 | 法律援助 | 城乡医疗救助 | 扶贫

残疾人救助 | 红十字事业 | 防灾减灾 | 农村养老服务 | 新疆西藏等社会公益事业发展 | 文化事业

快乐购彩 理性投注 未成年人不得购买彩票及兑奖 详情请登录:中国体彩网 www.lottery.gov.cn



内蒙古体彩 官方微信 中国体育彩票 官方微信